

100 лет на службе детству

(КДН и ЗП при администрации Мордовского района)

Алла Петровна Кряхова в марте 1973 года, лейтенантом милиции, начала службу на должности инспектора детской комнаты милиции Мордовского РОВД, а в феврале 1973 года, вошла в состав комиссии по делам несовершеннолетних.

Её «боевое крещение», когда пришлось направлять несовершеннолетнего в специальное учреждение закрытого типа в город Аненка, Воронежской области, началось с р.п. Новопокровка Мордовского района.

На всю жизнь запомнился случай, когда впервые изымала детей из семьи. Семья многодетная и нужно было забрать 8 детей.

У Аллы Петровны всегда было особое умение находить общий язык с детьми, своевременно принимать меры по оказанию помощи подросткам, стоящим на пути нарушения закона, порой, не считаясь с личным временем. Учила их бороться с трудностями и решать различные проблемы. Многим девчонкам и мальчишкам смогла стать не только помощником, но и наставником.

Алла Петровна имеет множество наград. В декабре 1982 года, будучи капитаном милиции, приказом МВД СССР награждена нагрудным знаком «Отличник милиции». В октябре 1983 года приказом МВД СССР № 424 награждена медалью «За безупречную службу». В октябре 1988 года приказом МВД СССР № 331 награждена медалью «За безупречную службу». В октябре 1989 года приказом УВД Тамбовского облисполкома за долголетний добросовестный труд от имени президиума Верховного Совета СССР награждена медалью Ветеран труда. В октябре 1993 года приказом МВД СССР № 844 награждена медалью «За безупречную службу». В июне 2000 года приказом МВД России награждена медалью 2000 лет МВД России.

В июне 2008 года от имени Общественной организации ветеранов ОВД И ВВ Тамбовской области вручен нагрудный знак «Знак почета». В феврале 2012 года Постановлением администрации Тамбовской области награждена юбилейной медалью, «75 лет Тамбовской области». В январе 2015 года Решением президиума ветеранов ОВД И ВВ № 3345 награждена медалью «За активную работу по патриотическому воспитанию». В июне 2015 года УМВД России по Тамбовской области награждена медалью 80 лет ПДН МВД России.

В марте 1998 года Алла Петровна ушла на заслуженный отдых, отдав службе в детской комнате милиции и в отделе по делам несовершеннолетних 25 лет.

В настоящий момент Алла Петровна Кряхова также занимает активную жизненную позицию. Находясь на заслуженном отдыхе она не сторонится общественной жизни района. Является председателем Совета Ветеранов МВД.

Василий Федорович Воропаев 1 августа 1965 года, после окончания Горьковской Высшей партийной школы, был избран заместителем председателя районного исполнительного комитета и утвержден председателем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

27 лет Василий Федорович являлся председателем комиссии, внося при этом,

неоценимый вклад в воспитание подрастающего поколения.

4 апреля 1970 года награжден Юбилейной медалью «За доблестный труд» в ознаменовании 100 летия В.И. Ленина. 10 мая 1971 года награжден медалью «За трудовую доблесть». В 1977 году Указом президиума Верховного Совета СССР награжден орденом «Знак почёта»

Раиса Ивановна Мягких с июня 1982 года назначена на должность заместителя председателя райисполкома. На протяжении 10 лет она совмещала свою основную работу с исполнением обязанностей председателя комиссии по делам несовершеннолетних.

Немало «трудных подростков» выбрали правильный путь благодаря её участию в их жизни. Раиса Ивановна находила такой подход к подросткам, что они могли полностью ей доверять, открыться и рассказать о своих проблемах и переживаниях. Решала массу вопросов, касающихся защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Сложив с себя полномочия председателя комиссии, она не смогла остаться равнодушной к судьбам детей и их семьям. Еще 14 лет (1992-2006г) она являлась членом комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района. Её трудовая деятельность отмечена:

- Почетной грамотой Всесоюзного оргкомитета 1985г.
- Почетным знаком «Отличник народного просвещения» 1986г.
- Почетной грамотой Тамбовского облисполкома. 1988г.
- Присвоено звание «Ветеран труда» 1996г.
- Почетной грамотой управления социальной защиты 1998г.
- Почетной грамотой управления социальной защиты 2000г.
- Почетной грамотой Министерства социального развития РФ 2005г.

Александр Павлович Игнатов в 1992 году был назначен заместителем председателя райисполкома. На протяжении 18 лет Александр Павлович не просто выполнял служебные обязанности, а уделял особое внимание воспитанию подрастающего поколения, работе с «трудными подростками», вникая в их семейные проблемы, взаимоотношения со сверстниками, изучая их интересы. Помогал решать порой не совсем простые проблемы. Привлекал мальчишек и девчонок в спортивные секции и творческие кружки, давая им возможность раскрыть свои таланты и способности. Немало из этих подростков, благодаря Александру Павловичу, добились высоких результатов в творчестве и спорте.

За продолжительную безупречную работу и достигнутые результаты в вопросах профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних награжден почетной грамотой администрации области в связи с 85 летием КДН и Благодарственным письмом администрации Тамбовской области.

Светлана Николаевна Точилина 1999 году была назначена на должность начальника отдела образования и утверждена заместителем председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации района.

Работая в должности начальника отдела образования, она, являясь профессионалом своего дела, глубоко понимала актуальные задачи по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

18 лет Светлана Николаевна отдала работе с подростками, помогая им решать порой недетские проблемы. Она по-настоящему болеет душой за каждого несовершеннолетнего, проживающего в Мордовском районе. Секрет её успешной работы – искренняя любовь к детям, желанием помочь оступившимся и вера в людей. Она считает, «трудный ребенок» - это человек, лишённый родительской любви, ласки, поддержки.

Опыт, знания, трудолюбие, творческий подход к работе, готовность помочь советом и дело — главные черты характера Светланы Николаевны Точилиной, пользующейся заслуженным уважением и любовью у детей и их родителей.

Её добросовестный труд отмечен Почетной грамотой администрации Тамбовской области (2003), Почетной грамотой управления образования и науки Тамбовской области (2007) и Нагрудным знаком « Почетный работник общего образования» (2002)

Алевтина Ивановна Саратов работала секретарем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в райисполкоме Мордовского района с июня 1985 года. Много событий и фактов из рабочих будней сохранилась в её памяти по сегодняшний день. Вспоминая это время, Алевтина Ивановна рассказывает, с какой ответственностью, не только она, но и члены комиссии относились к работе. Переживали за каждую семью, за каждого ребенка. В должности секретаря Алевтина Ивановна проработала до марта 1992 года (почти семь лет).

Бачурина Елена Валентиновна была назначена на должность инспектора Мордовского районного отдела народного образования в 1986 году, осуществляя работу по опеке и попечительству. Основной период работы пришелся на сложные 1990-е годы, когда из-за сложной социально-экономической обстановки резко упал уровень родительской ответственности.

Работа по опеке и попечительству в сегодняшнее время сложна, многогранна и ответственна, но в 1990-е годы она наполнялась другим смыслом, который заключался в защите детей от родительской беспечности и безответственности. В тех случаях, когда проводимая профилактическая работа не приводила к нужному результату, дети изымались из семей. За 17 лет работы в данной должности Бачуриной пришлось на основании судебных решений участвовать в изменении судеб более 200 детей. Часть из них направлялась в детские интернатные учреждения, где в 1990-е годы условия пребывания не отвечали необходимым требованиям. Но большую часть детей жители района принимали в свои семьи. Поначалу это было безвозмездно. В 1992 году правительство приняло решение о компенсации расходов на содержание подопечных детей, что сыграло свою

положительную роль в устройстве детей в семьи.

С 1986 года по 2003 год Бачурина являлась членом комиссии по делам несовершеннолетних при администрации района, В 1993 году Елена Валентиновна, наряду с основными должностными обязанностями, выполняла функции секретаря комиссии по делам несовершеннолетних.

Награждена Почетной грамотой администрации области в 2003 году.

Геннадий Михайлович Дорофеев в мае 2000 года был назначен инспектором по делам несовершеннолетних Мордовского РОВД. Огромную роль в проведении профилактической работы в отношении родителей, недобросовестно выполнявших свои обязанности по воспитанию детей, играла и играет служба профилактики правонарушений несовершеннолетних системы внутренних дел. Дорофеев Геннадий Михайлович с первой встречи с нерадивыми родителями или с подростками, которые имели проблемы с законом, определял, где проводимая работа принесет положительный результат, а где никакая профилактика не поможет, и вся работа с семьей закончится лишением и ограничением в родительских правах.

Геннадий Михайлович всегда пользовался у подростков и их родителей уважением и авторитетом. Самым важным в работе считал умение любить, понимать и уважать детей, это и помогало ему преодолевать многочисленные трудности в работе.

В 2004 году Геннадий Михайлович уволился из РОВД, а в 2007 году в звании капитана полиции вернулся в РОВД в должности инспектора ПДН. И проработал там до сентября 2000 года, отдав проблемам воспитания подрастающего поколения 7 лет.

Ольга Михайловна Костинова начала работать в качестве ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в декабре 2001 года по июль 2007. Здесь ей пригодился опыт работы методистом в Доме пионеров в период с 1972 по 1978 год, а затем заведующей отделом учащейся молодежи РК ВЛКСМ до 1981 года.

Ольга Михайловна всегда считала, что плохих детей не бывает. Если ребенок относится к категории «трудный», надо искать пути вывода его из этой ситуации, используя различные формы и методы. В комиссии по делам несовершеннолетних «трудные дети», «трудные семьи», пьющие родители, родители, не занимающиеся воспитанием детей и для каждого нужен свой подход.

За вклад в организацию работы комиссии по делам несовершеннолетних Ольга Михайловна была награждена Благодарственными письмами администрации Тамбовской области (2005 год), Мордовского района (2008 год), Почетной грамотой администрации района (2010 год), районного Совета народных депутатов района (2013 год). Сейчас Ольга Михайловна Костинова находится на заслуженном отдыхе.